
地産地消、⾷育と⾃転⾞保険に関するアンケート

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

くらし・交通安全課 2017年04⽉10⽇から 2017年04⽉24⽇まで 1181 857 72%

 今回は、フードイノベーション課とくらし・交通安全課からお伺いします。
 三重県では、三重県産品をより多くのみなさんに知っていただくための「みえ地物⼀番の⽇」キャンペーンに
より、地産地消運動を推進するとともに、地産地消や農林漁業体験などの取組を通じて、⾷に関する知識や判断
⼒を養う「⾷育」にも取り組んでいます。
 つきましては、これらの取組に活⽤するため、三重県産の⾷品への満⾜度や⾷育への関⼼など、地産地消と⾷
育に関するアンケートを⾏います。（Ｑ１〜Ｑ７までの７問です。）
 また、近年、⾃転⾞が当事者となった事故が増加傾向にあり、全国的には⾼額賠償請求事例も発⽣していま
す。⾃転⾞は、⾞両と衝突した場合には被害者となる⼀⽅、歩⾏者と衝突した場合には加害者となる側⾯を有し
ています。
 このため、県では⾃転⾞の安全で適正な利⽤を促進するとともに、損害賠償責任保険等の加⼊促進を進めてい
きます。
 つきましては、⾃転⾞事故の重⼤性や保険制度の必要性への意識を分析の切り⼝として、⾃転⾞保険の加⼊の
状況を把握するとともに、加⼊促進を妨げる問題点を明らかにし、その解消策と加⼊促進のあり⽅検討へとつな
げていくため、⾃転⾞保険に関するアンケートを⾏います。（Ｑ８〜Ｑ１５までの８問です。）
 皆さんのご意⾒をお聞かせください。

Q1 三重県産⾷品の購⼊について

 はじめに、地産地消と⾷育についてお聞きします。あなたは、⾷品を購⼊する場合に、三重県産の⾷品を意識
して購⼊していますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 857

意識している 181

どちらかといえば意識している 445

どちらかといえば意識していない 168

意識していない 63

Q2 ⽣鮮物について １

 三重県産の⾷品への満⾜度などについてお聞きします。
 あなたは、三重県産の⽣鮮物（⻘果物、⿂介類、⽶、⾁等）に対してどのように感じていますか。あてはまる
ものを１つ選んでください。

合計 857

満⾜している 270

どちらかといえば満⾜している 523

どちらかといえば満⾜していない 57

満⾜していない 7

Q3 ⽣鮮物について ２

 Ｑ２で、そう感じた理由を３つまで選んでください。
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合計 857

味、鮮度、栄養などの品質 593

量（世帯構成にあっているか） 37

パッケージデザインや商品の説明のわかりや
すさ

45

地元のものへの安⼼感 678

⾷べやすさ、料理への使いやすさ 45

価格、またはお値打ち感 277

⼊⼿しやすさ、種類など品揃え 267

環境への配慮 69

その他 21

Q4 加⼯⾷品について １

 あなたは、三重県産の加⼯⾷品（三重県産の⾷材を利⽤した加⼯⾷品）に対してどのように感じていますか。
あてはまるものを１つ選んでください。

合計 857

満⾜している 113

どちらかといえば満⾜している 608

どちらかといえば満⾜していない 122

満⾜していない 14

Q5 加⼯⾷品について ２

 Ｑ４で、そう感じた理由を３つまで選んでください。

合計 857

味、鮮度、栄養などの品質 413

量（世帯構成にあっているか） 41

パッケージデザインや商品の説明のわかりや
すさ

77

地元のものへの安⼼感 603

⾷べやすさ、料理への使いやすさ 108

価格、またはお値打ち感 238

⼊⼿しやすさ、種類など品揃え 286

環境への配慮 54

その他 33

Q6 「⾷育」について



 「⾷育」についてお聞きします。あなたは、「⾷育」に関⼼がありますか。あてはまるものを１つ選んでくだ
さい。
 
 ＊「⾷育」とは、⼼⾝の健康の増進と豊かな⼈間形成のために、⾷に関する知識や⾷を選択する⼒を⾝に付
け、健全な⾷⽣活を実践することができる⼈間を育てることです。その中には、規則正しい⾷⽣活や栄養バラン
スのとれた⾷事などを実践したり、⾷を通じたコミュニケーションやマナー、あいさつなどの⾷に関する基礎を
⾝に付けたり、⾃然の恵みへの感謝や伝統的な⾷⽂化などへの理解を深めたりすることが含まれます。

合計 857

関⼼がある 325

どちらかといえば関⼼がある 400

どちらかといえば関⼼がない 116

関⼼がない 16

Q7 バランスよく⾷べることについて

 あなたは、主⾷（ごはん、パン、麺類などの料理）、主菜（⿂介類、⾁類、卵類、⼤⾖・⼤⾖製品を主材料に
した料理）、副菜（野菜類、海藻類、きのこ類を主材料にした料理）の３つを組み合わせて⾷べることが、１⽇
に２回以上あるのは週に何回ありますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 857

ほとんど毎⽇ 413

週に４〜５⽇ 217

週に２〜３⽇ 164

ほとんどない 63

Q8 ⾃転⾞の保有について 

 ここからは、⾃転⾞保険等についてお聞きします。あなたの世帯では、⾃転⾞を保有していますか。

合計 857

保有している 613

保有していない 244

Q9 ⾃転⾞の交通事故について

 近年、交通事故のうち、「⾃転⾞対歩⾏者」、「⾃転⾞相互」など、⾃転⾞が当事者となった事故が増加傾向
にあります。あなたは、こうした⾃転⾞が当事者となった交通事故について、どのように思いますか。あてはま
るものを１つ選んでください。

合計 857

重⼤な事故であると思う 773

あまり重⼤な事故であるとは思わない 60

重⼤な事故であるとは思わない 10

わからない 14

Q10 ⾃転⾞事故を補償する保険について



 ⾃転⾞乗⾞中の事故で、他⼈や他⼈の物に損害を与えた場合に、損害を補償する「⾃転⾞事故を補償する保
険」があります。あなたは、この保険に加⼊することについて、どう思いますか。あてはまるものを１つ選んで
ください。

 ＊「⾃転⾞事故を補償する保険」は、⾃転⾞保険という名称のものだけではなく、⾃動⾞保険、⽕災保険など
⾝近な保険に特約などで付帯されているものもあります。

合計 857

とても必要なことだと思う 434

必要なことだと思う 374

あまり必要であるとは思わない 30

必要とは思わない 10

わからない 9

Q11 保険の加⼊について

 あなたの世帯では、「⾃転⾞事故を補償する保険」に加⼊していますか。あてはまるものを１つ選んでくださ
い。
「わからない」を選んだ⽅は、Ｑ１５へお進みください。

合計 857

加⼊している 306

加⼊していない 446

わからない 105

Q12 保険の種類について

 Ｑ１１で「加⼊している」とお答えいただいた⽅にお聞きします。あなたの世帯で加⼊している保険は、次の
うちどれですか。あてはまるものをすべて選んでください。
 ご回答後は、Ｑ１５へお進みください。

合計 306

「⾃転⾞保険」と名称に明記している保険 48

⾃動⾞保険、⽕災保険などの損害保険の中
で、特約として加⼊

178

点検・整備を受けた安全な⾃転⾞に付帯され
る「ＴＳマーク付帯保険」

75

⼩中⾼校⽣が学校で加⼊するＰＴＡ保険 55

クレジットカードその他に付帯している上記
以外の付帯保険

18

どのような保険であるかわからない 6

その他 10

Q13 保険に加⼊していない理由について

 Ｑ１１で「加⼊していない」とお答えいただいた⽅にお聞きします。加⼊していない理由は何ですか。あては
まるものをすべて選んでください。



合計 446

意識したことがなかったから 59

⾃転⾞保険についてよく知らなかったから 82

⾃転⾞が保険に⼊る必要はないと思うから 25

任意加⼊なので加⼊しなくてもよいと思った
から

22

加害者になることは考えられないから 27

保険料が⾼いから 30

⼿続きが⾯倒だから 18

加⼊⽅法がわからないから 40

加⼊のきっかけがなかったから 67

⾃転⾞購⼊時に、販売店から保険の説明がな
かったから

25

⾃転⾞保険のＰＲを聞いたり⾒たりしたこと
がなかったから

15

加⼊について検討中だから 15

⾃転⾞を使う予定がないから 110

⾃転⾞を保有していないから 171

その他 30

Q14 保険料の負担について

 Ｑ１１で「加⼊していない」とお答えいただいた⽅にお聞きします。あなたの世帯が、仮に⾃転⾞保険に加⼊
するとした場合、１台あたりの保険料はどの程度の負担を考えますか。あてはまるものを１つ選んでください。

合計 446

⽉額100円未満 58

⽉額100円以上500円未満 232

⽉額500円以上1000円未満 94

⽉額1000円以上5000円未満 21

⽉額5000円以上1万円未満 1

⽉額1万円以上2万円未満 0

⽉額2万円以上 0

わからない 23

保険には加⼊しない 17

Q15 歩⾏中や⾃転⾞乗⾞中にヒヤリとしたことについて

 あなたは、歩⾏中に⾃転⾞と、⾃転⾞乗⾞中に歩⾏者、他の⾃転⾞、⾃動⾞との間でヒヤリとしたことがあり



ますか。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 857

ない 170

歩⾏中に⾃転⾞との間である 453

⾃転⾞乗⾞中に⾃動⾞との間である 343

⾃転⾞乗⾞中に他の⾃転⾞との間である 191

⾃転⾞乗⾞中に歩⾏者との間である 193

⾃転⾞乗⾞中に単独である（相⼿が無い） 90

その他 21
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